

Doamnelor și domnilor,

Raiffeisen Bank a obținut o performanță financiară și de afaceri foarte solidă în 2022, dovedind încă o dată angajamentul de a fi alături de clienții săi și de a sprijini economia locală atât în vremuri bune, cât și în vremuri grele, oferind în același timp valoare adăugată pentru clienți, angajați, parteneri și acționari. După ce am reușit să facem față cu succes provocărilor generate de pandemia COVID-19 în 2020-2021, un nou set de provocări au afectat mediul economic în 2022: războiul Rusiei împotriva Ucrainei a stârnit presiuni inflaționiste și a perturbat lanțurile de aprovizionare, provocând o volatilitate ridicată pe piețele financiare, iar incertitudinile privind viitoarele efecte macroeconomice rămân ridicate până în prezent. Mă bucur să constat că am performat bine în acest climat dificil și am obținut o creștere excelentă a creditelor, de 21%, am îmbunătățit gradul de satisfacție al clienților față de serviciile băncii și am raportat un profit net de 255 milioane de euro, cu peste 50% mai mare față de anul precedent.

Toate segmentele de clienți au înregistrat un ritm foarte bun de creștere al creditării pe parcursul anului trecut, în special pentru clienții corporativi, al căror sold de împrumuturi s-a consolidat cu aproape 45% față de anul precedent, unele dintre credite fiind îndreptate către sectoare strategice ale economiei românești. De asemenea, împrumuturile pentru IMM-uri și persoane fizice au crescut cu 17% și, respectiv, 7%, în pofida ratelor mai mari de pe piață care au început să afecteze cererea. O contribuție notabilă la această creștere a venit din participarea noastră activă la schemele de garantare puse la dispoziție de guvern, în special programul "IMM Invest". De asemenea, merită menționat faptul că marea majoritate a creditelor acordate de bancă persoanelor fizice au avut rate fixe ale dobânzii, protejând astfel clienții de eventualele șocuri în evoluția ratelor de piață.

Am rămas fideli strategiei noastre de a investi mai mult în atragerea și păstrarea unui personal bine pregătit și am continuat să accelerăm investițiile în IT pentru dezvoltarea capacităților digitale ale Grupului, astfel încât să putem răspunde nevoilor clienților prin soluții rapide, inovatoare și accesibile, susținute de tehnologii de ultimă generație.

Bazele Grupului Raiffeisen sunt într-o formă excelentă, cu un raport credite/depozite de 81% și o rată solidă a capitalului de 21%, cu mult peste cerințele de reglementare. După ce am emis în premieră obligațiuni eligibile MREL în format verde în 2021, am continuat să emitem cu succes obligațiuni în format sustenabil și în 2022. Fondurile atrase vor fi utilizate exclusiv pentru finanțarea proiectelor sustenabile, conform criteriilor de eligibilitate descrise în Regulamentul Băncii pentru obligațiuni sustenabile. Fiind prima bancă din România care a emis obligațiuni MREL sustenabile, am declanșat o cerere puternică din partea unor instituții financiare internaționale, fonduri de pensii, bănci și companii de asigurări și suntem mândri că am deschis calea pentru ca și alți emitenți să urmeze același traseu al unei activități bancare responsabile.

Pe parcursul exercițiului financiar 2022, membrii Consiliului de Supraveghere au ținut cinci ședințe. Rata generală de prezență la ședințele Consiliului de Supraveghere a fost de aproximativ 96 la sută.

Consiliul de Supraveghere a monitorizat în mod regulat și în detaliu performanța de business și evoluția riscurilor la Raiffeisen Bank. Periodic au avut loc discuții cu Directoratul cu privire la adecvarea capitalului și a lichidității, precum și asupra direcției strategiilor de afaceri și de risc ale băncii. De asemenea, Consiliul de Supraveghere a abordat pe larg aspectele privind

domeniul guvernancei corporative și a monitorizat punerea în aplicare a politicilor corespunzătoare. În cadrul activităților sale de monitorizare și consultanță, Consiliul de Supraveghere a menținut un contact direct cu membrii Directoratului, auditorul și cei care gestionează funcțiile de control intern. De asemenea, a menținut un schimb continuu de informații și opinii cu reprezentanții autorităților de supraveghere bancară pe teme de actualitate.

Mai mult, Directoratul a furnizat Consiliului de Supraveghere rapoarte periodice și detaliate despre aspectele relevante privind performanța activităților de business. Între întâlniri, Consiliul de Supraveghere a menținut, de asemenea, contactul cu Președintele Directoratului și membrii săi. Directoratul a fost disponibil ori de câte ori a fost necesar pentru discuții bilaterale sau multilaterale cu membrii Consiliului de Supraveghere, cu implicarea, acolo unde a fost necesar, a experților în problemele abordate de Consiliul de Supraveghere.

Activitatea desfășurată împreună cu Directoratul s-a bazat pe o relație de încredere reciprocă și a fost desfășurată în spiritul unei colaborări eficiente și constructive. Discuțiile au fost deschise și constructive, iar Consiliul de Supraveghere a adoptat rezoluții după ce a luat în considerare toate aspectele. Dacă a fost nevoie de informații suplimentare pentru a examina în profunzime anumite probleme, acestea le-au fost oferite membrilor Consiliului de Supraveghere fără întârziere și într-un mod corespunzător.

Consiliul de Supraveghere a fost informat periodic cu privire la activitățile desfășurate în 2022 de către subcomitetele sale. Consiliul de Supraveghere este de acord cu Raportul Directoratului privind situațiile financiare auditate ale Raiffeisen Bank pentru exercițiul financiar 2022 elaborate în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară.

Aș dori să profit de această ocazie pentru a mulțumi sincer Directoratului și tuturor angajaților Raiffeisen Bank pentru eforturile lor, precum și clienților noștri pentru încrederea constantă în noi.

În numele Consiliului de Supraveghere,

Johann Strobl
Președinte al Consiliului de Supraveghere

